

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőlegi 88, időbivatali telefon sz. 67.

Szunnyadó március.

Nem hisszük, hogy lenne ember, akit a tavasz érzése, láza meg nem fogna. Nem hisszük, hogy lenne oly érzéktelen lélek, amely a reggeli márciusra, az ablakon bemosolygó napsugárra közbömbös lenne s ne érezne valami el nem mondható, le nem írható érzést amely új elhatározásokat szül a lélek rejtekén s amely kitörni vágyik, tenni, alkotni akar.

A március a történelem ideje. A tavasz ihlete sokszor fordította meg a történelem lapját ebben a hónapban. A tél kényszertunyásága az első napsugárra elmulik s úgy érezzük, hogy a tavasz új életet hoz, várunk valamit, készülünk valamire s talán mindennap ezzel az érzéssel kelünk, ezzel fekszünk.

Az idej március, ha lehet, még jobban a szivekre hat, hiszen hónapok óta feszült izgalommal várunk valamit. Ki kenyeret, ki munkát, ki sorsának jobbra fordulását, ki ígérek teljesítését, de a levegőben van a várakozás, a lelkünkben él s néha úgy érezzük, hogy széttöri a bordákat a nagy kikívánczolásban. Egy magát meg nem találó világban élünk, amely forrong, lázadozik. Messze keleten ágyuk bömbölnek Genfben a zöld asztal szélén ül a béke s nem tudni mely percben esik le onnan. Bajkeverő politikusok hadával küzd néhány jóhiszemű államférfi s nincs elég fegyver a képmutatás, az álnokság legyőzésére.

Hitler egy új birodalmat ígér s a német nép lelkében talán soha oly fokozottan nem tombolt március érzése, nem süttött oly reménykeltően a tavaszi napsugár, mint ezekben a napokban. Hosszu, nagyon hosszú tél után várják a tavaszt, amely

életet ígér, munkát és kenyeret mutogat, de lehet, hogy a legszebb terveket, a legkomolyabb akarásokat egy pillanat alatt felfordít külső, idegen kéz s a világ lángba borul.

Mussolini fejezte ki a legjobban a háboru utáni helyzetet: Nem volt béke eddig, csak fegyverszünet. — Álltak és farkasszem nézve készültek újabb háborura a népek — vagy talán inkább a vezetőik — s miközben a diplomaták örök mosolya ott ült az ajkakon, a front mögött tátongó torku ágyuk meredeznek elő, mindent eltipró tankok háborzongató tömege várja, hogy elindítsák, a laboratóriumokban halálhozó gázokon dolgoznak és gyártják mindenhol éjjel és nappal megszakitás nélkül az embertőlő fegyvereket és eszközöket.

Istenem, hát ezt a márciust várják talán az emberek?

Ki merné ezt állítani? Ki merné állítani, hogy az emberek, a népek milliói ölni akarnak? Ha a szivekben van is ma egy érzés, amely elkeseredésében készséggel rohanna a legnagyobb tűzbe, ez az érzés, amely üzi, hajtja nem a halálosztogatás vágya, nem az ölés akarása, hanem egy szebb életet keres, mert érzi, hogy a háboru nem fejeződött be, nincs béke sem az országokban, sem az emberekben.

A ma márciusa nem az a lobogó lelkesedés, amely valamikor marta az embereket, hanem szunnyadó zsarátnokok, elfojtott keservek, visszakényszerített tenniakarások márciusa. Az emberek lelke börtön, amely levegőt keres, amely kitörni készül, eget keres, de a tekintete a földön jár, a feje a mellére esett és kell jönni valami mindent betöltő, mindent

átfogó érzésnek, amely a fejeket felemeli, a leikeket megszabadítja és elhozza azt a szabadságot, azt az

emberi életet, amit a nagy márciusok nemzedéke megálmodott és megvalósítani akart.

Mohács város közönsége hagyományos lelkesedéssel ülte meg március idusát.

Az üzleteket délután öt órakor lezárták.

Az égről aláuhogó napfény-áradat ragyogóvá világítja az utcákat. A tavasz illata jár mindenhol és ünnepi hangulat fekszik rá a városra március 15-én. Kokárdás iskolásgyermek, feketebe öltözött nagyok mennek végig az utcán. Mohács a régi hagyományos lelkesedéssel ünnepli az emlékezetes napot s az ünnep fényéből keveset vettek el a nehéz idők. Legfeljebb a mindenhol nyitott üzletek mutatják, hogy a boltosok az ünnepben is megkísérik a garast megkeresni.

A reggeli órákban az összes felekezetek templomaiban istentiszteletek voltak s háladó imák szálltak a magasba.

Az ünnepségek sorát a belvárosi elemi iskola kezdte a Kat. Legényegyletben, amelyet a közönség zsufolásig megtöltött, hogy mozogni sem lehetett.

A tantestület nagyszabásu műsorral ünnepelte meg a történelmi napot. Az iskolásgyermek dalárdája a Hiszekegyel nyitotta meg az ünnepélyt. A fegyelmzett dalárda kitünő éneke kóstolót adott az elkövetkező műsorból. Ezután sorra következtek szavazatok, a dalárda számai és kisebb darabok. A kis Német László ezuttal is nagy sikert aratott kitünő hangsúlyozásu szavazatával. Ugyancsak meleg tapsban részesült Hajdan Magda is, aki szavazatával nyerte el a közönség tetszését. Az ünnepi beszédet, amely mély átgondolással ismertette a nap jelentőségét Kiss Béla tanító mondotta el, közben Német László énekelt, Molnár László és Kollár István pedig verseket adtak elő. Bájos volt Gauzer Ilonka szavazata és általános elismerést és tapsot kapott a pöttyönyi Schmidt Lajos bátor és kitünő hangsúlyozásu szavazatával. Az

énekkar négy számot adott s a közönség szívesen tapsolta a kitünően előadott dalokat. Az egyik szindarabot a IV. fiuosztály növendékei, a másikat a III. és IV. leányosztály növendékei adták elő. Az utóbbiban Bartók Györgyike vitte el a siker pálmáját tudásával, szép magyar ruhájával. A kitünően sikerült előadást a Himnusz hangjai fejezték be. A betanításért és a kitünően gördülő, ügyes rendezésért a tantestületet a legnagyobb elismerés illeti.

A külvárosi elemi iskola.

A külvárosi iskolában egész sereg fiatal emberke gyűlt össze, hogy emlékezzék a régi-ekről. A jövőnek biztató reménysegei jöttek össze, hogy ifju szívük romlatlan melegével, lelkesedésével ápolják a magyar haza szeretetét. A magyar haza szeretetére mindig a történelem tanította az ifjuságot. S bár március 15. csak egy kis darab a magyar a történelemben, de olyan darab, amely lényeges és nagy eszméket hord magában. Március 15-nek «az egységes magyar nemzeti állam gondolata volt a lényeg», «a szabadság, egyenlőség, és testvériség» örök érvényű eszméje volt hosszú időn keresztül tündöklő ragyogása. Ezekért a gondolatokért érdemes ünnepelni, mert figyelmeztetnek. Ezekért az eszmékért mindig időszerű lelkesedni, mert tanítanak, nevelnek a jövőbe vetett nemzeti érzésünk hallhatatlanságát erősítik. Március 15-nek nem a forradalmi színezetét ünnepezték a külvárosi iskola növendékei, hanem annak a lényegében mindig eszményiesen gondolkodó ifjuságnak törhetetlen akaratát jöttek össze megcsodálni, eltanulni. S hogy a nemzeti ünnep fontos nevelés-

tani mozzanatai a fiatal szivekben megrögződjenek és idővel a tettek gyümölcseit bőségesen megteremjék — elsőrangú kötelessége, de kiváló érdeme is az áldozatos lelkű külvárosi tanítói karnak, amely ez alkalommal is oly kellemes és tanulságos emléket hagyott lelkünkben március 15 nek megünneplésével. A püspöki templomban fél 8 órakor ünnepélyes szent mise volt. A szent mise után fél 9 órai kezdettel iskolánk legnagyobb termében összegyűlve *Schneider* Lajos ig. vezetésével és *Benedek* József tanító harmónium kísérelével elénekelték a «Hiszek egy Istenben» c. éneket. Ezután szépen sikerült szavalatok hangzóttak el. A műsor közben *Inkei* Margit tanítónő olvasta fel március 15-ét ismertető és méltató értékes tanulmányát. Felemelő volt a «Talpra magyar!» című dal, amelyet a gyermekserg megkapó érzéssel és lelkesedéssel dalolt el.

Elismerést érdemelnek *Ursprung* József és *Balajti* Mimi tanítók, a versek ügyes megválasztásáért és betanításáért, a dicsőség azonban a magyar-sokac szavalóké, akik ez alkalommal valóban remekeltek.

A szép ünnepélyt a Himnusz eléneklésével fejezték be.

Polgári iskola.

A mohácsi áll. polgári iskola növendékei március hó 15 én délelőtt 10 órakor tartották március ünnepélyeiket. A Himnusz eléneklése után Bozsér József IV. oszt. t. mondott szép ünnepi beszédet. Birtalan Jolán IV. o. t. Falu Tamás „Magyar visszhang” című költeményét szavalta mély átérzéssel. Sajó Sándor Magyar ének 1919-ben, hazafias költeményét Pécsi József IV. o. t. szavalta. Az énekkar Lambert—Tiboldi: Csak azért is, és Jandl Béla: Csinom Palkó énekét énekelte, majd Balázs János IV. o. t. Végvári: Segítsetek! című költeményét szavalta. Végül a Hiszekegy-et énekelte az ifjuság.

A Földmivesszők Ünnepe

Délelőtt 10 órakor a templomban istentisztelet volt, amelyen *Vikár* Zoltán lelkész gyűjtő hazafiságu beszédet mondott.

Istentisztelet után 11 órakor a templom előtt gyülekezett a közönség s az ünnepély Hiszekegy hangjaival kezdődött. Petőfi „Talpra magyar”-ját *Digra* Szabó János szavalta kitűnően, majd pedig *Szabó* Irmus szavalt nagy-szerű készséggel nagy hatást keltve. Az ünnepélyt az „Isten áld meg a magyart” zárta le.

Este a Mohácsi Földmivesszők Olvasókörében társasvacsora volt. A vacsora előtt *Borbély* Évike szavalt. Nagyszerű hangsúlyozása, kitűnő előadóképessége és tehetsége elragadtatta a hallgatóságot. Az ünnepi beszédet *Vikár* Zoltán lelkész mondta. Visszavezette az emlékezés szárnyain hallgatóságát a régi jobbágyidőkbe, majd Trianon rabigájáról beszélt. A szabadság ifjává varázsolta a nemzetet, Trianon fáradt, összetört aggastyánt csinált belőle. Petőfit idézte hallgatóságának, aki az akkori sötét éjszakába belekiáltotta a

«Talpra magyar»-t és százezrek esküdtek utána a magyar szabadság mellé. A ma nyomorúságának sötét éjszakája súlyos teherként nyomja meg a lelkeket s vágyva várjuk az új hajnalt, az új magyar szabadság születését, amely nyugodtabb, boldogabb időket van hivatva hozni a magyarnak. — Nagy taps zúgott fel a kitűnő beszéd után, majd *Szabó* Irmus szavalt nagy sikert aratva.

A vacsora után táncmulatság volt s a fiatalság hajnali két óráig ropta a táncot.

Leventék.

A Mohácsi Levente Egyesület délután 5 órakor tartotta ünnepélyét a városi tornacsarnokban. A testnevelés vezetőségén kívül a város társadalmának előkelőségei közül számosan megjelentek. A leventezenekar eljátszotta a Himnuszt, majd *Ribár* György szavalta a Talpra magyar t. Az ünnepi beszédet dr. *Szkladányi* László közjegyző-jelölt tartotta. A hazaszeretetről szólott, hogy minden magyar féltőn őrizze s tapadjon minden magyar röghöz. Idézte a nagy nap vívmányait s reméli, hogy az ifjuság fiatalos lendülettel, a márciusi ifjak izzó honszerelmétől áthatva visszaszerzi azt a hazát, mely törvény és jog alapján a miénk s hogy a havas Kárpátoktól a kéklő Andriáig újra egyesülni fogunk testvéreinkkel s miénk lesz a vezetőszerep a Duna medencében.

A szépen felépített beszédet szomjasan szivta az ifjuság. *Grün* Ernő tárogatón régi magyar dalt és *Egri* Károly szavalt. Befejezésül a zenekar a Himnuszt játszotta, mit a leventék feszes vigyázban hallgattak. Az ünnepély után a leventék díszmenetben vonultak el a az előkelőségek előtt.

Az Iparoskör Ünnepe.

A Mohácsi Iparosok Olvasóköre d. u. fél 6 órakor tartotta március idusának ünnepét. A közönség olynagy számban jelent meg, hogy a hatalmas terem szűknek bizonyult és sokan künnrekedtek.

Nagy sikert aratott a kis *Német* Miklós, aki Falu Tamás: Magyar viszhang c. költeményét szavalta meglepő és elismerésméltó tehetséggel.

Az ünnepi beszédet *Margitay* Lajos dr. polgármester tartotta.

— A sorscsapások által összetört csonka magyar haza ma nemzeti ünnepet ül — mondotta. — Trianoni rabságunk béklyóiban vergődve, lelkiismeretünk azt kérdezheti, vajjon joga van-e a rabok nemzedékének a szabadság Petőfijét ünnepelni és vajjon nem-e akaratlan ünneprontás az ő viharzó eskü refrénjét ismételnünk akkor, amikor az esküvésebe belecsördülnek kinzó bilincseink és mikor a Kárpátok szabadsága még mindig csak álom, vágy, remény és nem valóság... — Csak hogy a muló egyes ember földi baja más megítélés alá esik, mint egy egész nemzeté... Ép a nemzet életében minden sorscsapásnak új életerő forrásnak kell lennie, a haladó idő elkövetkező századain át...

— A daliás idők hatalmas látomásai mindig új friss életre kelt. És az emberiségnek sohasem volt nagyobb szüksége arra, hogy azok az eszményi értékek, amelyek nélkül magasabb rendű élet a földön el sem képzelhető, meg ne semmisüljenek, hanem fáklyaként ragyogjanak a mai lelki sivatárban.

— Meg kell őriznünk tehát hagyományainkat, a hazafiasság csodás lelki jelenségeit, mint soha ki nem apadó erőforrást.

— Ezért a mai napon még is csak elzarándokolunk a márciusi ifjuaág emlékéhez.

— Március hónapja nagy változások, rendkívüli természeti jelenségek hordozója. Nyolcvanöt évvel ezeőtt megmozdult a lebilincselte magyar élet és lelkes akarattal megszerezte magának a teremtő élet nélkülözhetetlen elemét: a szabadságot...

— Évfordulója van ma annak a felejthetetlen napnak, amikor hiába volt borus az égbolt, hiába hullott az ólomszürke eső: a magyar lelkek hatalmas lánggal lobogtak az égig és a magyar szabadság tavaszi feltündöklését nem tudta kioltani semmi és senki...

— A legfenségesebb eszmék fellángolását azonban sajnos, csakhamar elmosta és vérbefojtotta a pokol, de azok fellobbanása és ereje mégis bámulatba ejtette a világot és megaranyozta a multak dicsőségét.

— Lelki szemeim előtt képek vonulnak el: Isaszeg, Budavár, Szenttamás, Debrecen, Világos, Arad... és legvégül, mint törzsúrás mered előre a magyar tekintet és töviskoszorú gyanánt fogja körül az átkos nevet: Trianon...!

... — De én hiszem, tudom, hogy felvirrad ránk a magyar fel-támadás várva várt, áldott reggele. Csak egy kell hozzá: találjunk egymásra magyar testvérek! A szabadság emléknepjének ünnepi fényénél esküdjünk mi is, ujjtsuk meg a magyar vérszerző dést, hogy ezentúl testvériséget fogadunk, hogy egymásért szent ügyünkért áldozatokkal is helytállunk s minden ellenségünknek érdeme szerint megfizetünk!

A gyöyürü gondolatokkal telített, magas szárnyalású beszédet nagy tapssal honorálta a közönség.

Beszéd után az egyházi énekkar énekelte *Nickmann* Ferenc vezénylese mellett, mit a közönség tapssal honorált.

Szinre került *Varga* József «Virradat» című irredenta szindarabja. *Pataki* József Jonesku román tiszt szerepét jól alakította. *Marosi* Árpád, a megtörhetetlen magyar szerepét *Ebert* Vilmos játszotta. *Geringer* Margit *Marosi* leányának szerepét ismert tudásával hűen adta. *Marosi* Laci a bátor fiu szerepét *Schlitzer* Ernő játszotta, míg *Schlitzer* Emil tökéletes volt a gyáva oláh rendőr szerepében.

Este 8 órakor a kör éttermében társasvacsora volt, melynek keretében dr. *Kápolnai* Zsigmond esperes plébános szólalt fel.

— Hiszek az átöröklés tanában, — mondotta — de ez nem csak testi lehet, hanem lelki is. A magyar hazaszeretet apától,

fiuig, nemzedékről nemzedékre terjed és kioltathatlanul él minden magyar szívében. Sorsunk küzdve, sirva is tapadni az ezeréves hazánkhoz s eljön az idő, mikor jobb kor vidul ránk s örülve, sirva egymásra borulunk.

Marosi vendéglős remekelt a halpaprikással s a kitűnő vacsora és a jó bor sokáig együtt tartotta a társaságot. A vacsora részvevői között új szín jelent meg. A fekete ruhák tömegében igen szépen festettek a meglelt frontharcosok egyenruhájukban.

A Kaszinó Ünnepe.

A Mohácsi Nemzeti Kaszinó Egyesület március hó 14-én este 8 órai kezdettel társasvacsora keretében ülte meg március hó 15-ét. Az ünnepi beszédet *Mayer* Ferenc polgári iskolai igazgató tartotta.

— 1848. március 15-ének fénye — mondotta — még ma is teljes tüsszel ragyog és biztató sugárral vezet a magyar nemzet minden tagját a szebb jövő felé.

— A mai nemzedéknek nehéz elképzelni az időt, amely Magyarországon 1848 márciusát megelőzte, hiszen nincs már senki a földön, aki beszélt volna olyan emberrel, aki megérte, átélte és átszenvedte az ezt megelőző korszakot. Ezt a korszakot vizsgálva érezzük, hogy el kellett jönni 48 márciusának...

— Európa minden nemzete ünnepelte már a szabadság napját, csak nálunk nem volt szabad hangosan beszélni az évszázadok buzgó vágyairól. De im egyszerre csak felragyog a százados multból régi dicsőségünk fényessége. Az éjjeli homályból előtündökölt *Bocskayak*, *Bethlenek*, *Rákóczyak* lelke és felgyújtotta *Kossuth* Lajos szívet, prófétai erőt adtak szavaiknak és ez a rabláncok között szenvedő magyar nép megmutatta, hogy nem szült gyáva nyulat *Núbia* párduca.

— Ez a magyar tavasz szebb volt a farciák vérpárás tavaszánál, nemesebb volt *Galícia* romboló márciusánál és diadalmasabb *Bécs* forradalmi puskatüzénél. A magyar márciust nem piszkolta be kiomlott vér szennyje, a magyar március hófehér ragyogó volt mint zászlónk tiszta becsülete.

A szónok ezután történelmi visszapillantást vetett a szabadságharcra, majd lángoló szavakkal tért át Trianon rabigájának nyomorúságos következményeire; majd így fejezte be —

— Szent fogadalommal zúgunk harsogjuk a szabadságharc hőseinek búvköréből: Nem hiszünk a Trianoni béke parancs igazában. Nem nyugszunk meg a Kárpátok elvesztésében. Hallani akarjuk, hallani fogjuk még a kassai dóm *Rákóczi* harangjának, magyar dicsőségének hangját. Harsog még nekünk a hősi Vág. Zúg még nekünk a Nemere, illatozik nekünk még *Branyiszközi* vérvirág. Mienk a dicső mult. Mienk lesz a boldog jövő, mert mienk a föld minden emlékével, bánatával, örömeivel. Az igazság örökkévaló. A kereszt felmagas-

tosul. Mi feltámadunk. Felharosan megegyszer:

A magyarok Istenére esküszünk,
esküszünk

Hogy rabok tovább nem leszünk.

A lelkeshangú ritka szép gondolatok mélységével telített beszéd után az ünnepi szónokot melegen ünnepelték.

A Hadastyán Egyesület ünnepe.

A Mohácsi Hadastyán Egyesület helyiségében is több mint százan ünnepelték március idusát. Számos iparos és kereskedő jelent meg és a Mohácsi Torna Egylet ifjusági gárdája. Az ünnepi köszöntőt itt az egyesület felkérésére dr. v. Horváth Kázmér tartotta, aki arról beszélt, hogy mire tanítja a mai generációt március 15-ike. A március ifjuság — mondotta — szabadság egyenlőség, testvériség jellegéje alatt indult a küzdelembe, a francia nagy forradalom szent jelszavát akarta megvalósítani. Ezek a jelszavak igen megkoptak ma már s magyar ember számára vajmi keveset jelentenek, mert hiszen a magyar nemzetnek el-lensegei elvették nemzeti önrendelkezési jogát, önvédelmi jogát, szabad rendelkezési jogát. Nekünk ma a népek között nincs sem szabadságunk, sem egyenlőségünk, sem testvéri jóbarátunk egyelőre. Valójában Petőfi Talpra magyarját ma is megirhatnok. Hiszen most is fel van vetve előttünk a nagy kérdés: rabok óhajtunk-e lenni, vagy nem, mint 1848-ban. Mai problémáink megoldását azonban csakis 1848 márciusának szellemében oldhatjuk meg. Március ifjusága üzen nekünk. Ez az az üzenet hármassal: elsőnek törekednünk kell a nemzet szabadságát kivívni, másodsor igyekeznünk kell békés uton ennek feltételeit megteremtünk, mint tette március ifjusága március 15-én, harmadszor nem szabad visszariadnunk a fegyverektől sem s mikor elhangzik Petőfi által a Talpra magyarban is megírt riadó: «Hi a haza!» el kell menni mindnyájunknak. A beszédet a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta és Nagy Ferenc bognár mester köszönte meg. Majd az elnök indítványára az egybegyültek elhatározták, hogy a sikerült estből kifolyólag védnöküket Montenuovo Nándor herceget táviratilag üdvözlök. Az est belenyulott az éjfélsbe s a hangulat rendkívül emelkedett volt, mikor a családok szétsz-lottak.

Üzenet Szovjetből.

Hogy mi történik Oroszországban, a volt cári birodalomban, csak sejtjük, de a sejtelmek is megfagyasztják ereinkben a vért. Tudjuk, hogy a háború végén kommunisták kaparintották magukhoz a hatalmat s lázas sietéssel láttak programjuk megvalósításához.

Azaz hogy megvalósítanak, ha egyáltalán volna. Ugyanis a kommunizmust általánosságban, úgy a termelésben, mint az felosztásban még elméletben sem tudta egy bölcs elme sem megtervezni.

Hogy a kommunista vezérek a valóságban tényleg nem tudják, hogy mit is akarnak, elég Grillenberger birodalmi szociáldemokrata képviselőnek egy zárt gyűlésen tett nyilatkozatát idézni: „Ezren és több ezren masiroznak a vörösök táborában, kik nincsenek tisztában azzal, mit akarnak, annál kevésbé mit akarnak önk.”

Ugyáltszik mintha — hálóg lenne az emberek szemén, hogy nem látják, hogy a kommunizmus nem jó egyébre, minthogy a vezérek önző érdekeit szolgálja! Hogy csak azért kellett megdönteni a magántulajdont az egyenlőség szépen hangzó ígéretével, hogy megerősítsék azt mit megtörni akartak — hogy milliók és milliók legyenek kiszolgáltatva néhány ember szeszélyes önkényének. Nem látják, hogy a zengzefes jelszavak csak ürességet takarnak, hogy hova vezetett a kommunizmus bizonytalansága s mit eredmény ez annak áldása?

A kommunizmus legfőbb törekvése az volt, hogy az egyenlőség jelszavával megszüntesse a magántulajdont. Azt hirdette, hogy csak ezzel lehet elérni a termelés fokozását s megmenteni az emberiséget a nyomortól, pusztulástól. S mit látunk? Azt, hogy számításon kívül hagyták, hogy az önérdék lendítő kerekének hiánya megszűnteti a munka gyönyörűségét s azt a nemörömdőség váltja fel, miáltal csökken a termelés s a remélt jólét helyébe még a leg-szükségesebb javakban is óriási hiány s általános nyomor lép. És Oroszország népe, mely a maga óriási kiterjedésű mezőivel intenzív megművelés mellett Európa éléstára lehetne, éhezik, nyomorog.

Szovjetről alkotott sejtelmünk sajnos, megdöbbenő valóság lett. Bár a kommunisták óvva ügyelnek arra, hogy a nép remékytelen, sötét helyzetéről áruló hír ne hagyja el az országot, mégis néhány levél érkezett, mely eke-rülte éberségüket. S ezeken keresztül, miként a magnesium hirtelen fellobbanó lángjánál bepillantást nyerünk a sötét kétség-leesés honálta s meggyőzőnek lennünkét arról, hogy a pokol minden kinja semmi azokhoz a szenvedésekhez mérten, melyekben milliók sanyalódnak a kommunizmus jóvoltából.

Nemrégiben egy volt hadifogoly kapott levelet Mohácsra.

Az orosz levélíró közli, hogy a kommunisták mindenét elvették s annak ellenére, hogy

gyermeke van, falat kenyér nélkül hagyták. Sem cipője, sem ruhája nincs. Csaknem teljesen meztelen.

Testvérét, azért mert nem akart tudni a kommunizmusról bebörtönözték, megkorbácsolták s mindenét elkopozták. Három év raboskodás után

testileg leikileg megtörve jött haza hogy meghalljon s hazai rögök tedjek sokat szenvedett testét.

Egy másik könnyáztatta levélből egy anya keserves kiáltása jajdul fel. Nem ír saját siralmas helyzetéről s jajkiáltása mégis eget ostromol.

Gyermekei hónapok óta

nem láttak kenyeret s répa és marék kukorica minden eledelük.

Hogy néhány nap mulva szemeláltára fognak éhenhalni. Van ennél örjítőbb szenvedés egy anya számára?

Meddig tűri a kultur Európa még némán, hogy embertársaikat korbácsolják, meghurcolják? Nem hat meg senkit az anya szivszaggató kiáltása? Látják, hogy a kommunizmus áldása felér a pokol minden kinjával s mégis közönyös arccal, ölbetett kézzel ülnek ahelyett, hogy késhegyig menő harcot vívnának vele utolsó csepp vérig.

Mi az élet célja?

Schmidt Vilmos
dr. előadása a
Katolikus
Legényegyletben

Március hó 12-én este fél 9 órai kezdettel tartotta a Mohácsi Kat. Legényegylet idei második nagybőjti estjét.

Az estet Ránics Annuska szép szavalata nyitotta meg.

Majd pedig Knittl Ferenc ki-váló hangsúlyozású szavalata után dr. Schmidt Vilmos pécsi ügyvéd lépett a függöny elé. Az ismert szónok magasszavnyalású beszédét óriási tetszéssel fogadta a nagyszámban megjelent közönség. Élvezetes, fordulatos beszédével vezette a közönséget az élet céljának megismeréséhez.

— Kalifornia gyönyörű fűrdőin — mondotta — milliómosok yachtjai horgonyoznak, míg ők maguk fűrdőnek a tenger lágyan ringó hullámaiban. A mulatóból jazz zene vad üteme árad ki, míg alig pár km. távolságban a bányák mélyén meztelen testtel verejtékező dolgoznak a bányászok s kalapácsaik egyhangú, monoton üteme alig hallatszik fel. Ha egymásmellé állítjuk a fűrdőző milliómosokat és a verejtékező bányászokat, önkénytelenül is felmerül bennünk az a gondolat, vajjon tudják-e ők, miért élnek?

— Mi az élet? Mi az élet értelme? Mi az élet célja? Talán keserv, szenvedés, fájó szomorúság, melybe egy röpke örömeteli pillanat vegyül? Talán kemény, közönyös tél, mely után néhány napig májusi napsugár aranyozza be a földet? Vagy talán hat fáradtságos munkanap, melyet egy pihenőnap vált fel? Robotolás e az élet célja? Vagy talán azért élünk, hogy verejtékező dolgozzunk, szenvedjünk, hogy azután meghaljunk? Azért élünk e, hogy néhány éves fiatalságunkat betegség, öregség, vagy a sötét halál kövesse? Ha nézzük az életet, látjuk, hogy bizony kevés az öröm, sok a szenvedés, szomorúság, hogy kevés az egy pihenőnap a 6 napi robotolás után. Érezzük, hogy ez nem lehet az élet célja, értelme. Hogy valami magasabb az élet rendeltetése.

— Gondolkodunk a kérdéseken s azt hisszük, hogy azért



IGYUNK
ZWACK-UNICUM
gyomorerosító likört.

nem tudjuk mi az élet célja, mert nem tudjuk, hol keressük azt. Azt hisszük, hogy a milliómosok ismerik az élet célját, szórakoznak, utaznak, minden vágyuk teljesül. Egyszer Skandinávia fjordjaiban hajóznak, majd az örök hómezőkön az északi fény csodás tüneményében gyönyörködnek, hogy néhány nap mulva Itália, vagy Görögország örökké kéklő ege mosolyogva köszöntse őket, hogy másnap Svájc hegyei között séljenek. Minden vágyuk teljesül életük csupa derű, napsugár s mégis teher számunkra az élet. Azt gondoljuk, hogy ők ismerik az élet célját, hogy boldogok, de a valóságban kevesebb a boldog ember közöttük, mint az alsóbb néposztályban. Ők sem ismerik az élet célját! Kergetik, hajszolják az élet örömeit, de fájó lélekkel, az örökös hajszában kimerülve látják, hogy mindaz, amit hajszoltak nem lehet az élet célja.

— Madách «Ember tragédiája» is e kérdés körül bonyolódik le. Szereplői nem a mai kor szü-löttjei s vajjon ismerték-e ők az élet célját. A fáraók, kik milliók évtizedes munkájával hatalmas piramisokat emeltek, hogy nevük örökké fennmaradjon, de nem voltak boldogok. A szentföld védelmére kelő s vérüket hullató lovagok sem ismerték a valódi célt. A tudomány magas képzettségű embere Keppler, ki a világegyetemet új rendszerbe foglalta, hiába merült a csillagok járásának tanulmányozásába. Hírnevet alapított, de nem találta meg a valódi célt, nem volt boldog. De hát miért nem? Mert valamennyien élvezetek, hír, dicsőség után atáhitottak, vakságukban nem ismerték vagy talán nem is akarták felismerni az élet célját. Mert hiába lohol az ember az élvezetek után, hiába épített piramist, hiába folyik vére patakban, hiába merül a csillagok járásába ott sem találja meg a valódi célt.

— De hát mi az élet célja? Ha megvizsgáljuk a természet berendezését látni fogjuk, hogy annak minden része kapcsolatban van egymással. A kapcsolat alá és fölrendelt. Az élettelen anyag tulajdonsága, hogy van, a növény, az állatvilág tulajdonsága, hogy él és érez, az ember tulajdonsága, hogy él és gondolkodik. Az ásvány szolgálja a növény és állatvilágot, ez pedig az embert, kinek lelke viszont a szellemi tulvilágot szolgálja. Mi a lélek célja? Nem más mint Istent megismerni, elismerni, mi-által a saját létét biztosítja.

— A halhatatlan lélek célja, hogy az Istent szeresse s Őt szolgálja.

— Mivel az ember alárendeltje a halhatatlan léleknek, így célja annak céljával megegyezik.

— Mi az élet célja? Az élet célja, hogy Istent szeressük és ezáltal üdvözöljünk.

— Ehhez nem bonyolult élet-tani és lélektani uton érkezünk, mert ha elővesszük gyermekkori könyveinket és fellapozzuk a katekizmust, már a harmadik tételben megtaláljuk ezt. Ennek elismeréséhez hit kell, nem pedig belátás.

De amilyen egyszerű az élet célja, ép oly kevésbé törekednek az emberek ma is azt elérni. Látjuk, hogy a vagyon, a tőke urai csak azért, hogy az áruk értékét, árát fenntarthassák, hihetetlen készleteket semmisítenek meg, nem törődve, hogy milliók és milliók nyomorognak, hogy megváltás lenne reája nézve egy darab kenyér. Hogy ahelyett, hogy a gazdasági válság megoldására törekednének, óriási összegeket áldoznak gázok készítésére, hogy országokat pusztítsanak el. A kémiai laboratóriumokban pedig lázasan folynak a kísérletek annak megállapítására, hogy mely bacillussal lehet leggyorsabban és leghatásosabban az emberek millióit kivégezni. Ez az ember keserveinek kutterrása.

— Mily magasztos lenne, ha az emberiség végre tudatára ébredne élete céljának s aszerint élne. Ha nem törekedne ember-társait kivégezni, hanem Istent szolgálja. Akkor megváltozna az egész élet. Hiszünk, hogy ez be fog következni.

A nagyszerű beszédet tapsviharral honorálta a hallgatóság. Utána a Legényegylet leánycsoportja előadta a «Pletykavár eleste» című szindarabot. Maszkirozás nélkül is jól adták szerepüket, mintha egyenesen vénkisasszonyoknak születtek volna. Valamennyien dicséretet érdemelnek. Jók voltak Ránics Annuska és Mariska, Agócs Ilonka, Bannó Gizike, de a több szereplők Marton Kató, Lakatos Ilonka, Czafik Teréz és Kovácsics Mária is jól mozogtak.



— Szalonkavadászat Karapancsán. A főhercegi uradalom erdőiben szalonkavadászat van, melyre márc. 15-én érkeztek az előkelőségek. Megjelentek Frigyes kir. főherceg, Gabriella főhercegnő, Henriette Hohenlohe hercegnő, Nathalie Hohenlohe hercegnő és Robert Parmi herceg. Mint értesülünk a szalonkavadászat eredménye kielégítő.

— Rendkívüli papgyűlés. F. hó 11-én a mohácsi esperesi kerület a Kat. Legényegyletben rendkívüli gyűlést tartott. A gyűlésnek célja egy kiküldöttnek megválasztása volt, aki az esperesi kerület papságát a katolikus akciónak egyházmegyei bizottságában képviselje. Az esperesi kerület dr. Kéthelyi Józsefet k. esperest, dunaszekcsői plebánost választotta meg.

A szőlőhegyi autóbuszjárat megindult.

Közlekedik a Paprikamalom felé a pécsváradi menetrend szerint és minden vasár- és ünnepnap rendszeresen, továbbá megrendelésre legalább 10 kedvezményes jegy megváltása esetén bármely nap d. u. 1 órakor. A bari határ felé hétfőn, kedden, szerdán, pénteken, vasár- és ünnepnap d. u. 2 órakor. Visszafelérést a II. Lajos szobortól, illetve egy utas esetén is a bari határtól indul este 1/4 7 órakor mindennap.

Kedvezményes jegycsoportok már most válthatók s bővebb felvilágosítást

Varga Ferencnél.

— Az alispán Mohácson. Fischer Béla alispán pénteken autón Mohácson járt s megtekintette a vármegye gyümölcsfaiskoláját.

— Uj kormányfőtanácsos. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Dusbaba Vilmosnak, a Dunántúli Bank r. t. vezérigazgatójának, közhasznú szolgálatának elismeréséül, a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— Credo taggyűlés. F. hó 20-án, hétfőn este pontosan 8 órai kezdettel a Kat. Legényegyletben Credo taggyűlés lesz. Ezen intézkedéssel a Credo elnöksége egy régi kívánságot valósít meg. Ennek ellenében viszont a Credo elvárja, hogy a tagok este is pontosan és teljes létszámban jelenjenek meg. A gyűlés előadója a spiritizmusról Patton János káplán lesz.

— A Mohácsi Kat. Legényegylet Leánycsoportja, ma vasárnap délután pontosan 4 órakor belvárosi r. k. elemi népiskolában gyűlést tart. Előadó lesz Dr. Kápolnai Zsigmond esperes-plebános.

— Az OMKE értekezlete. Az OMKE mohácsi kerülete f. hó 19-én, vasárnap értekezletet tart a Belvárosi Kaszinó helyiségében, amelyen az Omke központi titkára Nádor Jenő tart előadást. Az értekezlet fél 6 órakor kezdődik. Nádor Jenő a magyar közgazdasági élet mai helyzetéről és a magyar kereskedelem jövőjéről tart előadást. Ismerteti a kereskedőket érdeklő újabb törvényeket, rendeleteket és egyéb tudnivalókat.

— Hadirokkantat a strandra. Egy olvasónk küldte be a következő sorozat: A szép tavaszi napok sejtetik a közeledő nyarat, ami ismét előtérbe hozza a strand kérdését. A város az inség munka során átalakításokat végzett ott, de a legfontosabbat: a kabinok kérdését nem oldotta meg s azt a vállalkozóra bízták. Pedig az inségmunka terhére a kabinokat is el lehetett volna készíttetni s azok kezelésére egy hadirokkantat beállítva kenyeret adtak volna olyannak aki esetleg más munkára már nem alkalmas. Ajánljuk ezt a város figyelmébe. Aláírás.

— Tulhangos rádió a ref. templom mellett. Egy református olvasónk jött panasszal. Előadása szerint a református temp-

lom közelében egy rádiós zavarja az istentiszteletet. Amikor a templomban az istentisztelettel folyik nemcsak, hogy tulhangos készülékével rádiózik, de kinyitja az ablakot és a legmélyebb ahítat perceiben a rádió zenéje szól bele s zavarja a híveket az imában. Nem hiszük, hogy erre ne lenne törvényes intézkedés, miért is a tapintatlan rádiózót a hatóságok figyelmébe ajánljuk.

— A Kat. Legényegylet elnöksége, kéri ezuton is a tagokat, hogy Szent József napján, a legényegyletek védőszentje ünnepén, vasárnapon a negyed 12 órai szentmisén minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek. Indulás zászló alatt a Legényegylettől pontosan 11 órakor.

— Az OMKE országos értekezlete. Az OMKE f. hó 25 és 26-án országos értekezletet tart Nagykanizsán. Az értekezleten az adókérdések, a külkereskedelmi ügyek, a kirakodó vásárok leépítésének kérdése, a márkacikkek egységes védelme és a vasuti tarifareform szerepelnek. A résztvevők 33 % utazási kedvezményt kapnak. Jelentkezni lehet az Omke helyi szervezete titkáránál Freund Imrénél.

— Negyvenezer olasz katona Mohács mellett... Igen kedélyes dolgot meséltek a héten, amely a szerb harciasságot azonban nem a legjobb színben mutatja be. A hír szerint a határ mellett fát vágta munkások, akikhez átjöttek a szerb katonák. Elkezdtek beszélgetni s közben az egyik megkérdezte a magyar munkásokat, hogy igaz-e miszerint az Alföldön olasz katonák vannak. A jókedvű munkás tréfára fogta a dolgot s nagykomolyan mondta: — Az Alföldön? Dehogyan itt Mohács mellett negyvenezer olasz áll s várja a támadást... A szerb katonák a hír szerint erre szó nélkül futni kezdtek s hiába kiabált a munkás utánuk, hogy tréfált velük, most már egyáltalában nem hittek s csak eiszeleltek...

— A Mohácsi Kat. Legényegylet harmadik böjti összejövetele. A Mohácsi Katolikus Legényegylet ma, vasárnap este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja az idei harmadik vallásos estjét, egyben március idusának megünneplését. Kiemelkedő száma lesz P Kiss Szaléz pécsi ferenc-rendi magister hittanár aktuális beszede „Szent József és a magyar ifjuság” címmel. Műsor: 1. Magyar Hiszekegy. 2. Szavaltat. Marton Kató. 3. Szindarab. 4. Beszéd: P. Kiss Szaléz. 5. Szavaltat: Balint Janos. 6. Himnusz.

— A Dunába fuladt. Katics Péter 49 éves bajai gazdálkodó Nuspl Ferenc nevű barátjával Dunaszekcsőre ment borért. Csónakon akarták a hordó bort elvinni s amikor elindultak a parttól nem messze, a szél a megterhelt csónakot felfordította. Katics, aki nem tudott uszni azonnal elmerült. Nuspl feléje uszott, de már nem tudta elérni. Nusplnak sikerült kiuszni s az elősiető emberrel azonnal keresni kezdték a holttestet, de nem tudták megtalálni.

— Török tiszték Baranyában. Néhány nab óta török tiszték tartózkodnak Baranyában, akik lovakat vásárolnak Törökország ré-

szére. A török tiszték Raghip bey ezredes, Dzamal bey alezredes, állatorvos és Savetni bey őrnagy. A török tiszték meglátogatták Pécs városát is és megtekintették annak nevezetességeit.

— Baleset. Máté Erzsébet a mohácsi Viola vendéglő zenésznője egy társasággal egyik vendéglőben mulatott, hol elcsuszott s lábát törte. Súlyos állapotban mentők szállították be a kórházba.

— Az elfelejtett felirat. A tornacsarnok ajtaja felett egy címtábla hirdeti, hogy ott van a „Népkönyvtár” még hozzá, hogy ingyenes. A népkönyvtár pedig már jó ideje a városházán székel és egész más alapokra fektetve folytatja működését. A zavaró táblát tehát le kell onnan szedni ha már annyi idő alatt nem tették meg ezt.

— Személyszállítás teherautókon. A belügyminiszterium rendeletet adott ki, amely szabályozza a teherautók személyszállítását. Eszerint teherautók csak alkalmasszerűen szállíthatnak személyeket, állandóan csak a teherautó kísérői utazhatnak azzal. Ezek számát három személyben állapítja meg a rendelet. Külön intézkedik a rendelet a vásározó iparosok és kereskedők szállítása ügyében.

— Baj lesz Amerikában. Amerikai hírek szerint Roosevelt elnök felhatalmazást kapott, hogy a bankjegy forgalmat 2800 millió dollárral szaporítsa. A milyen jóképjénki ez a Roosevelt, ez képes lesz még élni is ezzel a felhatalmazással s akkor — a mi közgazdasági bölcseink szerint — baj lesz. Ez a szaporítás ugyanis már az infláció jegyében történik, ezt a szót pedig még kimondani sem szabad. A mi közgazdasági bölcseink szerint ugyanis nem az élet kívánságai a fontosak, hanem az elméletek. itt minden összedőlhet, de a tisztelt elméleteknek állani és ragyogni kell. Jó lenne, ha ezt a Rooseveltet ideküldenék egy kicsit közgazdaságot tanulni, mert még valami bajt csinál ott Amerikában. Esetleg, ha nem ér rá, mert hiszen mostanában igen el lehet foglalva, elküldjük neki jó öreg Teleszki bátyánkat. Nem kérünk érte semmit. Ott is tarthatják. Sőt fizetünk csak ne küldjék vissza...

— Tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók Fridrich Oszkár könyv-, zenemű- és papirkereskedésében, Mohács.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. től gazdasági iskola meteorológiai állomása jelentti 1933. március 10-től március 17-ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum +16 C°
a hőmérsékleti minimum -4 C°
csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG

Pénze hever a háza körül!

Veszek ócska vasat, kiégett, elhasznált, törött tüzhelyeket, gépeket, szecskavágót, vaságyakat, gyerekocsit, reparálót, varrógépeket, fabutort, lószerszámot, kocsit, diványt, kerékpárt, tizedsmérleget stb.

Kálvin utca 3. szám.

— **Közgyűlés** A Mohácsi Első Temetkezési Egylet 1933. évi március 19-én, határozatképtelenség esetén március 26-án az Ipartestület helyiségében délután 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Táragsorozat: 1. Jelentés az 1932. évről. 2. 1932. évi zárszámadás s vagyonszám. 3. 1933. évi költségvetésirányzat. 4. Halotti díj hátralékok ügye. 5. 25 pengős temetési járulékok ügye. 6. 20 választmányi tag választása. 7. Indítványok. 8. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése.

— **A Mohácsi Torna Egylet** folyó évi március 19-én délelőtt fél 11 órakor a városháza kis tanácstermében tartja rendes évi tisztújító közgyűlését. Határozatképtelenség esetén egy hétre rá (márc. 26-án) tartja meg.

— **Gyermeknyaraltatás.** Budapest polgármestere kéri a falu népét, hogy ez év nyarán minél több szegénysorsu, gyenge szerveztű fővárosi gyermeket nyaraltasson. A vidék eme áldozatkészségét a főváros azzal viszonozná, hogy a vidék gyermekeit látna vendégül. Jelentkezők szíves értesítésüket küldjék: Budapest Székesfőváros Gyermeknyaraltatási Akciója, Budapest, IV. Cuko. u. 6 szám

— **Felülfizetések.** A Mohácsi Polgárok Olvasókörének folyó évi febr. 27-én tartott multságán felülfizettek: Schmidt Lajos 5 P, dr. Margitay Lajos, dr. Schmidt Miklós, Fridrich Oszkár 3—3 P, vitéz Tófalvy Ágoston, Ránics István tanító, Herner Balázs István, Pichler József, Petrovics Károly, Csongor Béla, Patton János, N. N. 2—2 P, Ehrenfeld Géza, Ursprung József, Schneider József 1.50—1.50 P, Elő András, Közép Bencsik János, idősb. Bali Péter, Sepatz István, Varga Pál 1—1 P, Kovács István 50 fillér, Heréb Antal, Gulyás István, 40—40 fillér, Varga György 20 fillér. Összesen 41 P, amiért hálás köszönetet mond a vezetőség.

— **Találtatott** egy darab 30 literes boroshordó borral. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

— **Gyümölcshűtőház Pécsent.** A Pannonia sörgyár gyümölcshűtőházat rendezett be gyárépületében. A gyümölcshűtőház állandóan mérsékelt hőmérsékletű s ventilátorokkal szellőztetik oly intenzíven, hogy egy perc alatt harmincszor cserélődik ki a levegő. A hűtőház hőmérséklete oly kitűnő, hogy abban a gyümölcsöt hónapokig lehet majd eltartani s így nem kell ezt minden áron a piacra dobni a gyümölcstermelőknek.

SPORT.

Komlói SE—Mohácsi TE

4 : 0 (4 : 0)

Komló. Bajnoki.

Bíró: Heiness.

Komló is kétvállra terítette a mohácsi csapatot, rosszul esik ez, mert erre nem voltunk elkészülve. Csapatunk oly akarással, annyi szívóssággal és kitartással készülődött és játszott is, hogy valóban derűs égből lecsapott villámként hatott rájuk is és ránk is az eredmény. A játék teljesen meghazudtolta az eredményt, négy

szabadrugásból ugyanannyi gólt kapni, csak a kapus „érdeme” lehet. Németvarga lehetetlen I. félidei védésével megfosztotta csapatát önbizalmától és két ponttól. A kapuban — amikor 10 ember küzd verejtékekkel — nem lehet sztrájkolni. A komlói vereség története ez. A II. félideben hiába volt sok szép támadás és mohácsi fölény. A KSE a négy gól árnyékában tudott védekezni.

Jó volt az MTE-ből Varga, Kovácsovics, Hafner, Bárász és Dichter. Az ujonc Ránics II. ami labdát kapott szépen játszott meg.

Az első perc mohácsi támadást mutat, amit Dichter fölé küld. A 3. p-ben a 16 os táján a KSE szabadrugást irányít, Németvarga kiejti és 1 : 0. Eredménytelen korner után a 13. p-ben már 2 : 0 az eredmény. Mohácsi ellentámadást újra Dichter fejez be — fölé küldött lövéssel. Már mindenki megnyugszik a félide 2 góljában, amikor Németvarga jóvoltából Komló az utolsó 5 percben még 2 gólt ér el.

MTE-sarokrugás vezeti be a II. félide. Eredménytelen mohácsi támadássorozat indul meg, ostromolják a KSE kapuját, de a kapus szíve helyén van. Hiába minden egykezet, az eredmény nem változik.

„Tomori” — MTE II. 1 : 0 (0 : 0)
Az MTE széteső játékát a legényegyletiek szerencsésen kihasználták és Detkó góljával nyertek.

Az eredetileg vasárnapra kisorsolt MTE—PEAC bajnoki mérkőzést a szövetség táviratilag lemondta illetve bizonytalan időre halasztotta el, helyette vasárnap d. u. 4 órakor 2X45 perces kétkapus tréning lesz a Deák-téri pályán, a vezetőség ezuton is értesíti az I. és II. csapat tagjait és felkéri őket a pontos megjelenésre. A leventék természetesen levente után jelennek meg.

— **Sajnálatra méltó emberek,** kik rheomától szenvednek! Könnyen segíthetünk azonban rajtuk néhány Aspirin-tablettával. A tabletán látható Bayer-kereszt szavattal a valódiságáért és jóságáért.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1933. évi március hó 10-től 1933. március hó 17-ig. **Születések:** Mischung Norbert, Schmidt Zsuzsanna, Kelemen Judit Mária Jolán, Kovácsics Béla József, Fazekas István, Czernics József, Kovács Sándor, Matics Ilona, Iloskics János. **Házasságkötések:** Nem volt. **Halálozások:** Rikkert István 77 éves, Sajnovics György 64 éves, Szidonya István 67 éves, Sota Verona 14 napos, özv. Ribár Jánosné 81 éves.

Szerkesztői üzenetek.

T. B. Kérésére ime itt adjuk a kívánt hirdetést, mert hirdetési oldalaink megteltek: Kerestetik egy eltévedt érettségi bizonyítvány. Becsületes megtaláló jutalmában részesül. Jelentkezzen sürgősen a rendőrségen, illetve most már az ügyészségen.

Felelős szerkesztő:

BÁN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Tehermentes földre

kat. holdanként 100 pengőt bekebelezés mellett folyósít

Bán András
hitelirodája.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

13753/1932. tkv. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kisnyárádi Fogyasztási Szövetkezet végrehajthatónak Koch Menyhért és neje Scheffer Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1382 pengő 20 fillér tőkekövetelés és jár. behajtása végett

a mohácsi kir. járásbíróhatóság területén levő Kisnyárad községben fekvő s a kisnyárádi 932 sz. tkvi betétben A+3. sor. 49 2. hrsz. alatt felvett házra 1000 P kikiáltási árban,

Kisnyárádi Fogyasztási Szövetkezet legkisebb vételár nélkül árverezhet,

Mohácsi Malomiparral szemben a legkisebb vételár 1903 P 06 fillérben,

Kisnyárad politikai községgel szemben 2157 P 50 fillérben állapítja meg.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kisnyárad községhezánál megtartására:

1933. évi április hó 7. napjának délelőtt 9 óráját

tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881; LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet — (1908: XLI. t. c. 26. §.) ahol legkisebb vételár van megállapítva, ott ez az irányadó.

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881; LX. t. c. 147. 150.

170. §§. 1908: XLI. t. c. 21 §.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban kikiáltási ár % a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908: XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1932. évi november hó 19. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC
kiadó.

Elsőrendű gyökeres

Monticola

vadvessző kapható

Faragó Jánosnál

Vörösmarthy u. 69. szám.

A mostani Gazdakör Rózsajucca

29. számú ház

bérbeadó, vagy szabadkézből eladó.

POZSGAI GYÖRGY

háztulajdonos.

Veszek kényszerkölcsönt!

Cim: BÁN hiteliroda.

Hirdetmény.

A Legelő Társulat vezetősege közhírré teszi, hogy 1933. évi március hó 19-én az Erdőbirtokosság helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre a Legelő Társulat tagjait tisztelettel meghívja. A gyűlés kezdete délután 2 órakor.

Husz András
társulati elnök

Eladó

Báró Eötvös ucca 25. számú

h á z.

Bővebbet ugyanott.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém Mohács és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására adni, hogy jó hirnévnek örvendő

cipésműhelyemet

Szentháromság u. 7. sz. alá (Miholek divatszalon mellé, volt Hambergerház) helyeztem át.

Versenyképes olcsó árért vállalom mindennemű cipő készitést és szakszerű javitást.

Kérem a n. é. közönség szives támogatását.

Mély tisztelettel
Szalay Sándor
cipésmester.

Eladó

Mohácson, a Budapesti országút és a Duna mellett 5 katasztrális hold

prima szőlő

és 3 hold

szántóföld

gazdasági épülettel, két présházzal és teljes felszereléssel.

Cím a kiadóhivatalban.

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése

Kert és szőlőtulajdonosok figyelmébe!

A súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel, a Fekál trágya árát 60%-al leszállítottam. Ezáltal lehetővé teszem azt, hogy minden virágos-vegeményes kert és szőlőtulajdonos megszerezhesse és dusan termő növényt kapjon. 1 hold szőlőhöz 12—16 P értékű, kapas növényeknél fészektrágyszal holdankint 4 P értékű Fekál trágya elegendő.

Rendeléseket felvesz és utasítást ad:

RIESZ LAJOS Tompa Mihály utca 45. szám.

20 FILLÉRES REGÉNYEK

egész sorozata

Kapható

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

Piaci árak a szerdai heti piacra

Buza	76-os	14.— P
Zab	— —	7.— P
Rozs	— —	9.50 P
Arpa	— —	8.— P
Tengeri morzs.	— —	5.50 P
Bab	— —	7.— P

4 polgárit végzett

leány, irodai, vagy üzleti alkalmazást keres

Cím a kiadóhivatalban.

Kettő uccai szoba

előszobával, villalaksban hosszabb időre üresen KIADÓ.

Kossuth Lajos ucca 70. szám.

Eladó

Mohácson, a város főútvonalán 60 év óta fennálló jó forgalmú

kocsma

felszereléssel, házal együtt.

Cím a kiadóhivatalban.

Tompa Mihály u. 12. számú házban egy

2 szobás lakás május hó 1-re

kiadó.

Minden olcsóbb a tejesarnokban!

1 liter tej . . . 16 fillér

1 deci tejföl 08 fillér

1 kg. I. Trappista sajt 1 P 60 fillér

1 kg. II. Trappista sajt 1 P 20 fillér

1 kg. turó 30 fillér

Teavaj 2.80 pengó